«Высокие интеллектуальные технологии образования и науки».

Материалы X Международной научно-методической конференции. С.223-224, 2003. © Санкт-Петербургский государственный технический университет, 2003

ТЕХНОЛОГИЯ ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ ОБЩЕНИЮ В УЧЕБНОЙ СФЕРЕ

Кутузова Г.И., Стародуб В.В.

Институт международных образовательных программ СПбГПУ

Коммуникативные потребности иностранных студентов этапа предвузовской подготовки определяются знаниями, навыками и умениями, необходимыми для учебнопознавательной деятельности на всех видах учебных занятий на I курсе вуза, которым соответствуют разные виды речевой деятельности.

Учитывая небольшой срок обучения иностранных студентов на этапе предвузовской подготовки, необходимо использовать в учебном процессе по русскому языку такую технологию обучения, которая позволит реализовать заданные целевые установки и получить конкретные ожидаемые результаты за возможно сжатые сроки путем рационального использования современных технических средств и дидактических материалов.

На кафедре русского языка ИМОП СПбГПУ разработана технология обучения общению в учебной сфере, в основе которой лежит комплексное и системное использование ТСО. Обеспеченное дидактическим материалом, каждое из используемых технических средств обучения выполняет определенную функцию:

- использование на занятиях статичной наглядности (3CH) создает ориентировочную основу действия при первичном закреплении учебного материала;
 - занятия в компьютерном классе (ЗКК) формируют языковую компетентность;
- занятия в лингафонном кабинете (ЗЛФК) формируют навыки аудирования, говорения и частично конспектирования;
- занятия с использованием видео (ВЗ) формируют навыки аудирования и развивают умения монологической речи.

Таким образом, создается завершенная система: $3\text{CH} \to 3\text{KK} \to 3\text{Л}\Phi\text{K} \to B3$, которая построена с учетом присущих человеку от природы способов и каналов восприятия информации и стадиальности формирования навыков и умений, что повышает эффективность подготовки иностранных студентов к учебе в вузах России на русском языке.